

今年政协大会将从16个方面改进会风

新华社北京2月7日电 全国政协办公厅6日召开秘书长会议,贯彻落实中央关于改进工作作风、密切联系群众的八项规定和习近平总书记关于厉行勤俭节约、反对铺张浪费的重要批示精神,严格按照简约、俭朴原则安排各项会务的要求,制定了《全国政协十二届一次会议改进会风的措施》。全国政协副主席兼秘书长钱运录主持会议并讲话。

《措施》提出16条具体改进办法,主要包括:合理安排会期;简化会场安排;精简文件材料,从严控制会议纸质文件的印制和

发放;改进会议文风,严格控制文稿篇幅,侧重反映意见和建议;增强讨论实效,鼓励委员畅所欲言,讲真话、讲短话,力戒空话、套话,提倡讨论发言不照读文稿,不作一般汇报性、表态性发言;改进新闻报道,突出政协特色,着重反映委员在反映民情、体现民意、集纳民智方面的建设性意见建议;充分利用网络,鼓励委员通过办公业务系统提交提案、大会发言、反映社情民意信息、查阅文件简报,提高工作效率;简化迎送接待,机场、车站和委员驻地不安排迎送

仪式;严格控制会外活动,不组织与会议议程无关的活动;严肃会议纪律,严格执行会议请假制度;加强乘车管理,集体乘车出席全体会议,合理控制交通管制的规模和时间;严格用餐标准,不安排、不组织各类宴请活动;从严控制经费支出,严格执行预算;从严核定工作人员数量;节约会议用品,减少一次性用品,认真落实各项节约措施;杜绝商业活动,不赠送、不接受纪念品、礼品、土特产品。

三部门： 简化购买节能家电 信息核对手续

新华社北京2月7日电(记者徐蕊 韩洁)记者7日从财政部获悉,2012年中央财政下拨90多亿元,推广节能家电3300万台、节能汽车124万辆、高效电机950万千瓦、高效照明产品1.6亿只,拉动消费2500亿元,可实现节电240多亿千瓦时、节油85万吨。

财政部介绍,2012年在节能产品补贴政策带动下,我国节能产品销售份额大幅提高,生产结构进一步优化,扩大绿色消费、加快结构调整、推动节能减排的政策效果充分显现。同时,风机、水泵等高效节能工业产品推广工作也已全面开展,47家企业的1303型号产品列入了推广目录,各地制定了高效节能工业产品推广补贴操作具体办法。

记者了解到,为进一步做好节能产品推广工作,财政部、国家发展改革委、工业和信息化部将简化购买节能家电信息核对手续,消费者在购买节能家电产品并提供身份证复印件、销售发票复印件、签署补贴领取确认后,家电终端销售商即将补贴资金兑付给消费者,不得要求消费者在购买后二次返回商场领取补贴;产品唯一编码等信息应由送货单位在送货时负责收回,交由终端销售商核对后再集中上报。

餐桌文明劝导员 引导用餐新风尚

在浏阳市教育宾馆餐厅,餐桌文明劝导员戴欢琳(中)在为顾客将剩菜打包(2月6日摄)。

从2012年8月开始,湖南省浏阳市在餐饮行业中推行文明餐桌行动,以推广文明、节俭、安全、健康用餐的理念。在文明餐桌行动中,不少餐饮企业在餐厅里提供餐桌文明劝导员服务,引导消费者按需点菜,餐后打包,养成节俭文明的就餐习惯。

(新华社发)



警方揭开青海藏区系列自焚案内幕： 失意者借自焚 名利双收 达赖集团 索命又骗钱

新华社西宁2月7日电(记者 马千里 王大干)近日,青海警方成功侦破2012年11月以来发生在青海省黄南藏族自治州的系列自焚案件,抓获70名各类违法犯罪嫌疑人,已经采取刑事强制措施52名,其中已逮捕12名。

针对破获的案件,青海省公安厅副厅长、青海省公安厅驻黄南州系列自焚案件专案组组长吕本谦分析指出,自焚案件有以下特点:境外达赖集团策划煽动,境内实施自焚,将自焚者照片等个人信息传到境外炒作;自焚人员有部分是生活失意者产生悲观厌世情绪,借自焚来寻求解脱,赢得尊重;同时还有个别极端民族主义意识强烈的人同情自焚者,效仿所谓民族英雄实施自焚。

2012年11月8日,在同仁县热贡文化广场自焚的隆务寺还俗僧人金巴是一名典型的厌世者。其生前好友久美旦增接受记者采访时表示,2011年,22岁的金巴为了与女友恋爱而还俗,后发现女友卖淫而分手。警方通过久美旦增证言分析,金巴生前因患有性病,失恋打击、身染疾病以及还俗后家人和朋友的排斥导致他厌世。

久美旦增说,金巴自焚前一晚与他一起收看美国之音播放的自焚事件新闻时告诉他,还俗后被家人冷落,心里不好受,自焚后僧人、群众都会为他念经,这样死得有意义。

2012年11月17日,26岁的个体出租车司机、离异女子吉合毛吉在同仁县隆务镇自焚身亡。据警方调查,她生前与多名男子有不正当两性关系,致使夫妻关系不睦离婚。离异后,家人多次要求她为了孩子必须复婚,她不堪压力,在家人拟定的复婚日期11月18日前一天自焚。吉合毛

吉生前参加过金巴的葬礼,曾多次流露同情和崇拜自焚者,称自焚者是英雄。

据警方查证,在金巴葬礼上,个别群众和僧侣送了一些慰问捐款。案例证明,一部分自焚者由于个人原因厌世寻死,同时受藏独思想和民族情结直接影响,再加上近期黄南地区连续发生自焚案件等综合因素的作用,采取极端方式寻求解脱,以达到名利双收的目的。

去年11月15日,23岁女性村民当增卓玛在同仁县扎毛乡自焚。11月22日,其父吾洛通过境内中间人与境外人员联系,准备拿25000元人民币让达赖喇嘛及印度僧人为当增卓玛念经。吕本谦说,经调查,这笔现金中有8000元直接交给达赖,剩下的1万多元作为参与超度的僧人的辛苦费。目前,虽然吾洛尚未将这笔钱汇出,但境外人员已经垫付了这些费用,有确凿证据证明达赖集团既索命又骗钱的事实完全成立。

吕本谦分析指出,系列自焚案件系受境外达赖集团民族分裂思想的影响,达赖亲自为自焚人员念经超度,举行祈福法会,高调悼念;境外藏独舆论宣传跟进炒作煽动,宣扬标榜所谓的自焚英雄。自焚者藏独思想中毒较深,极端狭隘民族思想严重,盲目崇拜宗教神权,或性格偏执,或因婚姻失败等诸多原因,寻求精神寄托,迷信转生超度,加之周边四川、甘肃等地及黄南等地自焚案件的叠加影响,进一步刺激其极端行为,遂主动跟风效仿,采取自焚行为,以达到以此扬名的企图和名利双收的目的。

多年来,分裂活动不得人心,没有取得预期效果。达赖集团将策划煽动,组织实施自焚事件作为新的策略和主要手段。据

警方介绍,金巴自焚后,尸体由多名僧人和群众送往火葬点火化,人群中一名佩戴雪域传统文化服务协会胸牌的年轻人情绪激动,不断地向大家宣传:不要悲伤,自焚者都是为了藏民族的自由和幸福而献出了宝贵生命,他们是光荣的民族英雄。他就是先后前往6名自焚者家中捐款送葬,宣传藏独分裂思想,并亲自煽动24岁的僧人卓玛杰自焚(未遂)的境外回流人员普化。

采访中,普化告诉记者,他2005年非法出境到印度,在达赖集团专门培训藏独力量的索嘎学校接受过全面培训。2011年7月,回到黄南州同仁县多哇乡后,利用在印度学习的英语、电脑技能在多哇乡教学,举办了寒暑假免费英语补习班。

黄南藏族自治州公安局副局长王虎成介绍,2012年6月,普化加入了同仁县的非法组织雪域传统文化服务协会,并多次代表这一组织在自焚者葬礼现场讲话煽动。2012年11月8日,普化利用其教师身份,组织同仁县多哇乡50余名小学生和当地牧民在多哇乡政府门前聚集,呼喊藏独口号。

卓玛杰告诉记者,普化出境前就与他相识。去年6、7月间他们偶遇并取得联系。在谈话中,普化宣传自焚对达赖喇嘛回归藏区有利,也为藏民族做了好事。所以他选择以自焚的方式去做一件好事。最终,卓玛杰准备了汽油、棉花、灭鼠药等,决定于11月19日自焚,但因被亲人发现阻拦而未遂。

目前,普化、卓玛杰分别因涉嫌故意杀人罪、危害公共安全罪被依法逮捕。警方表示,将进一步加大案件侦办力度,彻底查清案件事实,依法严厉惩处煽动教唆自焚残害无辜群众生命的犯罪行为。

年三十 缺席 系农历小月所致 未来10年 还将出现两次

新华社天津2月7日电(记者 周润健)2月9日,是农历龙年的腊月廿九。人们发现,没有出现年三十,就直接到了农历蛇年的正月初一。天文专家表示,今年春节前一天没有年三十,系农历小月所致,与人间吉祥祸福没有关系。未来10年,这种情况还将出现两次。

人们习惯上把农历一年中的最后一天称为除夕,对于人们来说,这天是除旧迎新的节点,是新年旧年更替的日子。

那么,年三十为何时有时无呢?中国天文学会会员、天津市天文学会理事林愿介绍说,有无年三十,主要是由农历腊月是大月还是小月所决定的。

我国农历中的月是按月亮盈亏圆缺变化的周期安排的,称之为朔望月。一个朔望月的平均长度为29天12小时44分3秒(29.53059天),并非整数,而一个月的天数又必须用整数来表示,因此人们就用设定小月为29天,大月为30天的方法,让历月的平均长度接近朔望月。又为了保证农历每月的初一必须是朔所在日,所以要按照两次出现朔的间隔天数来定大、小月。两期间隔为30天为大月,两期间隔为29天为小月。大小月的安排不是固定的。由于都是恰逢29天的小月,所以农历龙年和蛇年春节前一天的年三十就都被省略了。

由于平均月长稍多于29天,所以每年大月出现的次数要稍多于小月,这导致有年三十的农历年份要比没有年三十的农历年份多。

林愿说,未来10年,也就是到2023年,农历春节前一天没有年三十的只有两次,分别是2016年的丙申猴年和2022年的壬寅虎年,其他农历年份春节前一天均有年三十。